



## 博物馆里过大年

2月15日,孩子们在安徽省体育博物馆参观。春节假期,安徽省体育博物馆举办“博物馆里过大年”系列活动。孩子们通过参观珍贵体育藏品、体验传统文化体育项目等形式,了解安徽体育文化,感受中华体育精神的魅力。

星级记者 黄洋洋/图

# 我省加快推动卫生健康事业高质量发展,明确提出: 到2027年,每个市都有高水平三甲医院

星报讯(记者 马冰璐) 2月18日,记者获悉,省政府办公厅日前印发《关于进一步深化医药卫生体制改革 推动卫生健康事业高质量发展的实施意见》(以下简称《意见》),明确到2027年,我省卫生健康事业高质量发展取得更大成效,到2035年,与基本建成现代化美好安徽同步,基本建成健康安徽目标。

## 到2027年,每个市建成1所高水平三甲医院

《意见》明确,到2027年,卫生健康事业高质量发展取得更大成效,健康安徽建设取得新跃升。优质医疗卫生资源扩容增效,区域医疗中心高质量运行,疑难重症疾病诊疗水平显著提升,省域内住院率94%以上。公立医院高质量发展成效显著,与沪苏浙差距进一步缩小,2所头部医院建成国内一流强院,每个市建成1所高水平三甲医院,90%以上的县(市)建成1所三级医院。整合型医疗卫生服务体系不断健全,基本建成高效运转的公共卫生体系,中医药振兴发展,县域诊疗新格局基本形成,县域内住院率85%以上,县域内医保基金支出率随着县域内就诊率的提高不断提升。

到2035年,与基本建成现代化美好安徽同步,基本建成健康安徽。

## 布局建设20~30个省级区域(专科)医疗中心

《意见》明确,我省将与国家级高水平医院合作,建

好获批的9个国家区域医疗中心,申报新增国家区域医疗中心。同时,以国家区域医疗中心依托医院为主体,建设6~10个省级医学中心。以省市或省外高水平医院为输出医院,布局建设20~30个省级区域(专科)医疗中心。加快省级医学中心创建,打造省域内疑难危重疾病高水平诊疗平台。

深化公立医院改革,建设高水平学科体系工程。《意见》要求,推进公立医院发展方式由规模扩张转向提质增效,实施临床重点学科“登峰计划”,2所头部医院各打造3~5个高峰学科,每个国家区域医疗中心重点打造1~2个优势专科,力争5~10个专科分别进入全国前十。

## 到2027年,全省至少建成70所县级三级医院

《意见》强调,让更多优质医疗资源来到群众家门口,我省将实施“紧密型县域医共体提质升级工程”,建设10~20个省级示范紧密型县域医共体。到2027年,全省至少建成70所县级三级医院,鼓励“县域医共体县总医院”模式的探索。此外,我省还将实施基层服务体系建设工程,力争到2027年每个乡镇卫生院、社区卫生服务中心有1名名中医。

《意见》指出,我省将推进基本医保省级统筹,统一医保报销待遇,合理拉开不同层级医疗机构支付比例。选择部分外转率高、当地能治疗的病种,在省内外异地就医实行基本医保“同病同保障”试点。

## 汽车产量跃居全国第2位

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发改委获悉,过去一年,安徽在“七个强省”建设方面取得了一系列新进展、新成效。

科技强省方面。合肥综合性国家科学中心在建的、建成的大科学装置总数居全国前列,区域创新能力稳居全国前列。同时,新获批6家国家企业技术中心,总数居全国第5位;累计揭榜国家新一轮“全改造”任务16项,居试点省市第3位。

制造强省方面。2023年“新三样”实现爆发式增长,新能源汽车产量居全国第4位,助力整个汽车产量跃居全国第2位,汽车“首位产业”全产业链营业收入突破1万亿元。

生态强省方面。2023年安徽重点企业“一企一策”节能诊断入选全国“双碳”典型案例,可再生能源累计发电装机占比提高到44.6%。

此外,在农业强省、人才强省、教育强省、文化强省方面,“中国好粮油”产品有40个,居全国第2位;人才总量超过1270万人,已成为人口净流入省份;一批现代产业学院启动建设,合肥大学、蚌埠医科大学正式揭牌;大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设全面启动。

数说2023安徽

## 重点项目建设开工4304个

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发改委获悉,2023年,安徽各地各部门加强项目谋划储备,强化项目协调服务,推动重点项目加快建设。全年重点项目开工4304个、竣工2806个,均超额完成《安徽省有效投资专项行动方案(2023)》确定的目标任务。

开工项目增多。2023年,全省四批次开工动员项目4301个,年度计划投资5775.5亿元,与上年相比,分别增长18.5%、22.1%。此外,滁州超隆太阳能光伏组件、马鞍山瑞通新能源汽车变速箱、池州石台抽水蓄能电站3个项目开工建设。

重大项目增多。2023年,全省重点项目清单在建50亿元以上重大项目301个,其中100亿元以上项目107个,同比分别增加71个、14个。合肥大众新能源汽车、比亚迪(芜湖)新能源动力电池长三角制造中心二期、G42S上海至武汉高速无为至岳西段等项目建成竣工。

# 我省印发《关于加快实施20项重大工程推动服务业高质量发展的若干意见》 3年后,全省服务业增加值将达到3.5万亿元

星报讯(记者 章沁园) 近日,省委、省政府印发了《关于加快实施20项重大工程推动服务业高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)。

据了解,《若干意见》共八个部分,30项具体任务,包括工业互联网平台培育壮大工程、物流供应链服务降本增效工程、现代金融服务创新赋能工程、人力资源服务集聚开发工程、电子商务服务提档升级工程、软件信息服务培育做强工程、设计检测服务创新发展工程、节能环保服务提质扩面工程、商务咨询服务专业提升工程、会展赛事服务扩容提质工程、实验外包服务强基提质工程、文化演艺服务繁荣创新工程、民生服务品质升级工程、服务业集聚提档工程、总部经济集聚工程、平台经济引育工程、服务强企培育工程、皖美服务品牌建设工程、两业融合场景标杆工程、“数字+”赋能创新工程、深化重点领域改革、扩大服务业开放合作、加大财政金融支持、壮大专业队伍、加强项目用地保障、依法合规开放

公共资源、强化组织领导、细化任务落实、强化项目支撑、加强考核监测。

《若干意见》指出,到2027年,争创国家物流枢纽6个、国家骨干冷链物流基地5家;培育5A级人力资源服务机构100家以上,建成省级以上人力资源服务产业园10个左右;建成国家级智能制造示范工厂10个以上,培育智能制造系统解决方案供应商100家以上;实现城乡社区托育机构全覆盖;建设现代服务业集聚创新区100家左右,培育一批具有全国影响力的集聚创新品牌;培育百亿级总部企业100家;培育“皖美品牌”服务业企业120个以上,制定、修订服务业领域地方标准120项以上,争创国家级服务业标准化试点项目25个以上;培育“两业融合”发展标杆单位100家。

《若干意见》明确,到2027年,全省服务业增加值达到3.5万亿元,服务业劳动生产率提高到22万元/人,服务业结构、效率、质量赶上全国平均水平。